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Abstract

This study was conducted to assess the needs for and opinions toward
environmental information from television media. Personal factors as to how they
influenced need regarding this issue were studied.

Four hundred participants of this study in Udonthani municipal area were
selected by the use of multi-stratified random sampling. Data was collected by means
of questionaires. Statistical methods used were frequency, percentage distribution,
means, standard deviation, Ohe-Way ANOVA and Chi-Square.

The resuit of the study and be summarized as follows:

1. The sample group of the Udonthani municipality is interested in telivised
environmental information. Information that was mostly desired concemed the forest
and its destruction, allergies or related to environmental factors, eco-tourism,
campaigns on saving resources and the destruction of the oceans. The forms of
presentation mostly wanted are daily newé, documentary, environmental news and
special environmenta! bulietins. The times preferred are between 6 énd 8 p.m, or
alternatively between 4 and 6 p.m. on Saturdays and Sundays about 30 minutes to one

hour. The frequency asked for was between everyday and once a week.



2. Regarding the opinion on televised environmental news, most people of
the sample group found the news rather disturbing and alarming in positive sense,
informative regarding reasons and honest, depicting the real situation. The forms of
news presentation that met most approval are daily news, special bulletins and
docu_mentations. Regarding tools of presentation, most approval was given to pictures
commentary and music in accordance with the topic presented.

3. Personal factors influencing the need for environmental news via
television were age, the ievel of education and the occupation of the participant being
reflected in the choice of contents for environmental news. Regarding form and time of
presentation, these personal factors were of no significant influence. But personal
interest and being personaily affected by environmental problems were found to be

influential factor regarding the desired topics of environmental news.



